

В Общине Западного Азербайджана состоялась конференция на тему «Зарифа Алиева: свет, рожденный духовным возвышением», посвященная 100-летнему юбилею выдающегося ученого-офтальмолога, академика Зарифы Алиевой.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, конференцию открыл руководитель Аппарата Общины Западного Азербайджана Галиб Гасымов. Выступивший затем председатель Совета аксакалов Общины Западного Азербайджана, депутат Милли Меджлиса, академик Ахлиман Амирасланов отметил, что Зарифа ханым Алиева посвятила большую часть своей жизни лечению и профилактике широко распространенных в Азербайджане глазных болезней, внесла ценный вклад в развитие офтальмологической науки, подготовку высококвалифицированных кадров.

Было доведено до внимания, что исследования, проведенные академиком Зарифой Алиевой по различным направлениям медицины, созданные ею фундаментальные

Свет, рожденный духовным возвышением

В Общине Западного Азербайджана состоялась конференция, посвященная 100-летнему юбилею академика Зарифы Алиевой



труды составляют яркие страницы азербайджанской медицинской науки. В 1981 году за успешные результаты научно-исследовательских работ в области профессиональной патологии органа зрения и вклад в развитие офтальмологии академик Зарифа Алиева была удостоена самой престижной награды в области офтальмологии бывшего Союза - премии Академии медицинских наук СССР имени М.И.Авербаха. Было подчеркнуто, что Зарифа ханым была первой женщиной-ученым, получившей эту награду.

Член женского совета Общины, доктор исторических наук Диляра Сейдзаде в своем выступлении охарактеризовала Зарифу Алиеву не

только как врача, ученого, которая всю жизнь старалась для своего народа, но и как женщину и мать. Она отметила, что Зарифа ханым является ярким воплощением образа благородной азербайджанской женщины, верной спутницы жизни, самоотверженной матери. Такие качества, как высокий интеллект и культура, глубокие знания, гуманизм, любовь к Родине и до-брота, были главными чертами характера Зарифы ханым.

Депутат Милли Меджлиса Малахат Ибрагимгызы подчеркнула, что выдающийся ученый-офтальмолог Зарифа Алиева внесла большой вклад в развитие азербайджанской офтальмологии, за годы многолетней деятельности провела сложнейшие операции, исцелила большое количество людей. Было отмечено, что атмосфера, в которой она родилась и выросла, сыграла большую роль в жизни Зарифы ханым. З.Алиева пошла по стопам

отца - Азиза Алиева, выдающегося государственного и научного деятеля, ученого-педагога, профессора, которому принадлежат неоценимые заслуги в развитии системы здравоохранения Азербайджана. Присущая семье интеллигентность, трудолюбие, искренность, любовь к родному очагу, народу и Родине нашли отражение в жизни Зарифы ханым.

Член Совета аксакалов Общины Западного Азербайджана, доктор медицинских наук, профессор Паша Гальбинур сказал, что заслуги Зарифы Алиевой в развитии офтальмологической науки бесценны и многогранны. Он особо отметил, что Зарифа Алиева - ученый-новатор, прославившая азербайджанскую офтальмологию на мировом уровне. Паша Гальбинур отметил, что в Азербайджане в те времена была широко распространена трахома, и именно в это время Зарифа ханым Али-

ева вернулась из Москвы на родину и начала работать научным сотрудником в Азербайджанском научно-исследовательском институте глазных болезней. Начальный этап своих научных поисков она посвятила лечению трахомы. Зарифа ханым добилась успешных результатов в применении синтомицина в начальный период заболевания трахомой, предложенный ею метод лечения вскоре получил широкое распространение, и в Республике трахома как болезнь была ликвидирована. Профессор Паша Гальбинур особо подчеркнул, что настойчивость Зарифы Алиевой сегодня является примером для всех врачей.

В заключение был продемонстрирован видеоролик, рассказывающий о славном жизненном пути, научных достижениях и бесценной деятельности академика Зарифы Алиевой как общественно-го деятеля.